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EXERCICE 1: 9 POINTS BAREME
£ &% . _ x® + 2x*
On considére la fonction f définie sur R\ {— 1,1} par f(x)= o et on note &% sa courbe
X —
représentative dans un repere orthonormé.
Partie A. Etude d’une fonction g
Soit la fonction g définie sur R par : g(x) =x° —3x —4
1-Dresser le tableau de variation de g .
2~a~Montrer que I’équation g(x) =0 admet une unique solution o dans R.
b~En déduire le signe de g sur R
Partie B. Etude de la fonction f
1~a~Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
b-Justifier que la courbe Zt admet deux asymptotes verticales dont On précisera les
¢quations
; xg(x
2~a~Montrer que, pour tout x de R\ {— Ll}: f'(x)= (234())2 )
X
b~En déduire le signe de f'(x), puis dresser son tableau de variation de f.
X+2
3-a-Montrer que, pour tout x de R\{~ 1,1} : f(x)=x+2+ 5
X _—
b~En déduire que la droite & : y = x+ 2 est une asymptote oblique a la courbe %%

en +ow eten —oo.

c~Etudier la position de %% par rapport a @ en précisant le point d'intersection de Z7 et &

4-a~Compléter soigneusement sur la figure 1 de la feuille annexe la courbe %%

b-~En déduire a partir de la courbe %% la représentation graphique %h de la fonction h
3 2
X 2%

<

définie sur R\ {- 1,1} par h(x) =

5 Figure 1

Devoir de synthése n° 2/3iéme sciences expérimentales 1/2

Librairie DeVOLr. TN
s5-044235@+90-062

0,75

0,75



https://www.devoir.tn

EXERCICE 2: 3.5 POINTS el

J1+3U2
On considere la suite (Un) définie surN par U, :é etpourtoutneIN: U =+———+.

n+l 2
2~ a~- Montrer par récurrence que pour tout n e N | é =1, =1
b- Montrer que la suite(U, ) est croissante
3~ a~ Montrer par récurrence que pour tout neN , U = [1- (ﬁlw ]
b~ En déduire que la suite(Uu) est convergente, déterminer sa limite .

EXERCICE 3: 4 POINTS

Un sondage aupres de 150 personnes a donné les résultats suivants :

e A la question « Consommez vous régulierement de 1'alcool ? », 50 personnes répondent oui.
e A la question « Etes-vous fumeur ? », 80 personnes répondent oui.

e A la question « Etes-vous un fumeur consommant réguliérement de 1'alcool ? »,
35 personnes répondent oui.

Le sondage précédant est schématis¢ par diagramme ci-contre
1-~calculer le cardinal de chacun des ensembles : E , Fet G “

2~On interroge au hasard une personne.
Calculer les probabilités des événements suivants :

0,75

A : « La personne interrogée est un fumeur » b

L'universQ

B : « La personne interrogée consomme régulierement de 1'alcool »

O 2
[&;] [$,]

C : « La personne interrogée est un fumeur ou consomme régulierement de 1'alcool » 0.75

D : « La personne interrogée n’est pas fumeur et ne consomme pas réguliérement de 1'alcool »

3-~on a interrogé une personne fumeur . Quelle est la probabilité d’étre consommateur 0.75
de P’alcool ?

EXERCICE 4: 3.5 POINTS

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (1 — cosx)sinx

1-~Vérifier que f est impaire et périodique

2~Montrer que f est dérivable sur R et que f'(x) =(1—cosx)(2cosx + 1)

3~Dresser le tableau de variation de f sur [—TE, n]

4~Compléter sur la figure 2 de la feuille annexe la
courbe &% de f sur [, 2]

5-Calculer Tim (1-cosx)sinx

x=0 X

3

-05

Figu_re 2
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FEUILLE ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE

NOM PRENOM CLASSE : 3ieme SCIENCES EXP
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